

# 湖南上演“官场现形记” 用针孔摄像头暗访整肃“庸官懒政”

□据 新华社长沙2月17日电

春节前后,湖南省很多地方用针孔摄像头拍下一些干部上班打游戏、睡觉、看视频、“泡”娱乐场所等“懒政”形象,将其制成现实版的“官场现形记”供官员集体观看。对这种以暗访整肃“庸官懒政”的行动,社会各界在给予赞扬的同时,也呼吁建立遏制滋生“懒政”的长效机制。

新年伊始,长沙市芙蓉区先开了

一场时长20分钟左右的全区干部大会,会上播放了一部电视片,片中暗访摄像头记录了从区里到街道办事处,一些官员上班时间打电脑游戏、玩手机、闲聊、看视频乃至睡大觉等行为,还拍到洗浴中心门前停着公务车。用酒精测试仪抽查则显示,一些官员午餐违禁饮酒。那些被曝光的官员或惊恐异常,或一脸尴尬。放完电视片,芙蓉区委宣布了三个“一律”:触犯作风建设相关规定的,一律

严格照章进行处理;被上级纪检机关通报的,一律严惩不贷;被新闻媒体曝光的,一律不放过。

对用暗访拍摄整肃“庸官懒政”,湖南社会各界好评很多。相关地方官员也多认为,这种做法有助于绷紧用为人民服务这根弦。有观点指出,用针孔摄像头暗访能拍下如此多混、浮、软、假、奢等现象,说明相关机构在定员、定岗、定责、权力制约与监督等方面存在问题,需从机制上治理“懒政”弊端。

## 星月浪漫“情话绵绵” 今日天宇上演“木星合月”

□据 新华社天津2月17日电

2月18日天宇将上演“木星合月”美丽天象,届时公众可欣赏到太阳系的“大个子”与明月近距离接触的美妙场景。

据了解,行星和月亮正好运行到同一经度上,两者距离达到最近,这一天象叫行星合月。一年中行星合月的现象会发生几十次,但并不是每次都能看到。

木星体积最大,素有“巨行星”之称,且拥有诸多卫星,是肉眼较容易观测到的天体之一。因此,除“金星合月”,“木星合月”也深受观星族的喜爱。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,2月18日(农历正月初九),月亮也正逢“上弦月”。傍晚时分,月亮高挂在正南方的天空。如果天气晴好,用肉眼观看月面,可以看到澄海、静海、丰富海、酒海连成的“玉兔”身体。

在月亮上方不远处,明亮的木星与它相依相伴,犹如一对热恋中的男女在“窃窃私语”“情话绵绵”,令人浮想联翩。

## 广东湛江“2·13” 特大爆炸案侦破 炸药为嫌疑人自制

□据 新华社广州2月17日电

广东省湛江市公安局2月17日通报称,该市坡头区“2·13”特大爆炸案已告破。此前备受社会关注的炸药为嫌疑人购买原料后自制的,现场爆炸威力约为20公斤TNT当量。

2月13日13时50分,湛江市坡头区官渡镇黎田上村发生一起特大爆炸案,共造成7人死亡、18人受伤。警方随后进行了侦查。

湛江市公安局介绍,犯罪嫌疑人为55岁的陈某麟,曾用名史德胜,是湛江市某工厂职工。下岗后,陈某麟主要在广西居住,在湛江没有固定住所。案发两年前,陈某麟与裴某某开始同居,租住在广西防城港一出租屋内。经侦查认定,爆炸案系陈某麟一人所为。在爆炸中,犯罪嫌疑人陈某麟也负重伤,现在医院接受救治,已被公安机关控制。

湛江市公安局表示,经查明,爆炸案系犯罪嫌疑人陈某麟由于婚姻家庭矛盾,对矛盾对方采取极端手段引发的刑事案件。目前,该案件在进一步审理中。

## 又到一年 艺考时

北京电影学院2013年本科计划招生513名,各专业面向全国招生(含华侨、港澳台地区),网上报名已于1月10日启动,2月17日开始现场确认环节。图为北京电影学院表演学院报名现场。

(新华社发)



## 海南旅游市场被曝回扣超50%

### 潜水教练让拒绝水下拍照游客受“憋刑”

□据 中国网

近日,记者调查发现,海南旅游市场许多环节充斥着回扣现象,回扣金额基本上超过50%。

### “八菜一汤”标准人均不到10元

记者跟随导游出发前往旅游景点,可一上车,导游就宣布要增加自费项目。

记者看到,大部分游客无奈地再次交了一笔费用,这样一来,原来600多元的团费翻了一倍,而旅行社之前承诺的所谓“挂四星酒店”和温泉酒店

也成了空头支票,“八菜一汤”的饭菜标准人均不到10元。

### 水晶店通过优惠券上的号码确定回扣

在另一辆旅游车上,游客则被导游带到了三亚市昌源水晶店。

记者注意到,游客下车时,都要领一张优惠券。原来,水晶店需要通过优惠券上的号码确认给导游和旅游公司的回扣,不一会儿导游纷纷到指定地方拿回扣。

在海边,深受人们喜爱的潜水项

目也成了宰客的手段。按照常规,正常潜水,人体需要一个根据水深逐渐排压的过程,但如果游客拒绝水下拍照,有的潜水教练便将游客直接带入深水区,迫使游客因为难以承受水中压力而放弃潜水。

潜水成了花钱找罪受,主要原因是游客的潜水费其实要给导游和旅行社回扣,潜水成了赚钱的工具。

接到记者和群众的举报后,近日,三亚市工商局等执法部门,对被举报的海润水晶店等单位进行执法检查。

(www.china.com.cn)

## 开空调并用电热毯致脱水死亡?

### 专家称用电热毯致脱水死亡概率“几乎为零”

□据 中国日报网

“开着空调并用电热毯,安徽省安庆市双胞胎姐妹在床上死亡。”近日微博上的一条新闻引起很多网友的关注。用电热毯会导致脱水而死?东南大学胸心外科的专家表示,这种死亡概率很小,这两姐妹身体可能有其他问题。

据媒体报道,不幸去世的双胞胎姐妹刚满22岁。2月11日,两姐妹来

到其外婆家并留宿。医护人员描述,他们到达现场时,两姐妹躺在床上早已没有了气息。据死者的家人介绍,他们打开房门时,发现狭小的卧室里很闷热,门窗关着还开了空调,空调的温度调到了最高挡,两姐妹“睡”在热乎乎的电热毯上。

据警方介绍,经初步分析判断,排除了他杀的可能,怀疑两姐妹系使用电热毯导致身体脱水致死,具体死因

要待尸体解剖后才能判明。

用电热毯是否有脱水而死的风险?东南大学附属中大医院胸心外科主任医师薛涛表示,这种概率很小,除非是没有自理能力的老人和婴儿。成年人如果在电热毯上这么“烤”,早就受不了“逃”了。“我推测这两姐妹身体其他方面有问题,用电热毯导致脱水死亡的概率几乎为零。”薛涛说。

(www.chinadaily.com)